

NEDJELJA BRAČNIH JUBILEJA

16. studenoga 2014.

UVOD U MISNO SLAVLJE

Dati obećanje drugom čovjeku ne predstavlja veliku poteškoću. No, dati ga jedno drugom i Bogu, izreći obećanje pred zajednicom te ga i održati, pogotovo kada dođu životne oluje, nije lako. Ipak, da je to moguće svjedoče svojim primjerom bračni parovi koji su sada ovdje pred nama okupljeni i koji će tijekom ovog misnog slavlja proslaviti svoj jubilej: 25, 50 ili 60 godina braka.

POKAJNIČKI ČIN

Muškarac i žena stvoreni su na sliku Božju! Za trenutke kada nismo bili toga svjesni i živjeli u skladu s tim darom: **GOSPODINE, SMILUJ SE!**

Različitost muškarca i žene je dar, no često u životu predstavlja poteškoću i nerazumijevanje. Kriste, nismo uvijek bili spremni prihvatiti drugoga onakav kakav on jest: **KRISTE, SMILUJ SE!**

Ženidba kao sakrament vidljivi je znak nevidljive Božje milosti i prisutnosti. Kada nismo bili u braku „zagledani“ u Krista kao izvora svake ljubavi, tražeći snagu svakodneвно rasti u ljubavi i samoprijegoru i žrtvi za bračnog druga: **GOSPODINE, SMILUJ SE!**

NACRT ZA HOMILIJU

Prispodoba o talentima iz Matejeva Evanđelja koju smo upravo čuli bila je upućena vjernicima ondašnjeg vremena, no njezina dubina i simbolika istom jačinom progovara i čovjeku današnjice. Gospodar kreće na put i povjerava talente svojim slugama: prvome pet, drugome dva, a trećem služi jedan talenat, svakome prema sposobnosti. Talenat je bio kovani novac, načinjen od zlata ili srebra, a težio je i do nekoliko desetaka kilograma.

Grčki talenat vrijedio je 6000 denara, a jedan denar je bila plaća za jednu nadnicu. Tim slijedom, gospodar je prvome sluzi dao novca u vrijednosti od 30000, drugomu 12000, a trećemu vrijednost od 6000 nadnica. Gospodar podjeljuje talente, odlazi i ne nadzire sluge, nego im ostavlja slobodu u odluci hoće li upotrijebiti talente i u što će ih uložiti. Novac su mogli umnožiti kako god su htjeli: ulaganjem u svoj posao, pozajmljivanjem novčaru čime bi dobili kamate na uloženi iznos i sl. Prva dvojica slugu stekla su dvostruko više talenata zbog čega ih Gospodar pohvaljuje i nagrađuje: pripušta ih u zajedništvo s njim i nudi im svoju blizinu riječima: "Uđi u radost gospodara svoga!" (Mt 25, 21)

Ta gesta bila je začuđujuća ljudima onog vremena jer su sluge tada bile daleko niže na socijalnoj ljestvici od svojih gospodara, a ovaj ih poziva u svoje zajedništvo. Zbog iskrivljene slike o gospodaru koji je strog i nemilosrdan te uvijek iznad onih koji mu služe, treći sluga je išao na sigurno: zakopao je talenat u zemlju jer je u ono vrijeme vrijedio propis da ukoliko čuvar zakopa blago u zemlju i ono nestane, nije odgovoran za njega niti treba nadoknaditi štetu. Trećeg slugu gospodar pri povratku s puta kori i naziva zlim i lijenim te ga baca van u tamu.

Gospodar iz ove prispodobe, koji odlazi na put, je Krist. Sluge simboliziraju svakoga čovjeka, a talenti označavaju sposobnosti i milosti koje smo dobili od Boga na dar. Nije svaki sluga primio isti broj talenata, no svaki odgovara za svoje, jer s darom primamo i zadaću, obvezu, poslanje. Ponovni dolazak gospodara označava konačni sud kada Krist bude opet došao i kada će nas pitati o našim talentima i raspolaganju njima. Neka se svatko zapita: Koji je talent ili više njih meni dan? Kako upravljam njime? Ulažem li ga za svoje spasenje, ali i za spasenje mojih bližnjih i čitavog svijeta? Kojem sluzi iz današnjeg Evandelja najviše nalikujem? Prispodoba nam osvješčuje činjenicu da je ovaj treći, zli i lijeni sluga, ponekad prisutan u svakome od nas, napose onda kada zbog lijenosti svoje talente ne umnažamo ili zbog zavisti zbog talenata koje posjeduju drugi, svoje uopće ne uočavamo.

Pred nama stoje oni koji slave svoj bračni jubilej, oni koji su zasigurno svoje talente uvidjeli, dobro upotrijebili i umnožili. Osim u odnosu prema svojem supružniku, talente

su usmjerili prema svojoj djeci, unucima, široj obitelji, ali i svima nama kojima životom svjedoče da ljubav pobjeđuje sve napasti, ljudske slabosti i životne teškoće koje nas snalaze.

Zajedno s našim jubilarcima zahvalimo Bogu što je imao povjerenja podariti nam jedan ili više talenata. Uvidimo i umnožimo ih na svoju i radost svojih bližnjih, ali i cijelog ljudskog roda, kako bi na kraju ovozemaljskog putovanja začuli Gospodarove riječi: "Valjaš slugo dobri i vjerni!... Uđi u radost Gospodara svoga!"

MOLITVA VJERNIKA

Okupljeni oko euharistijskog stola u posebnoj radosti zbog onih koji slave bračni jubilej, svemogućem Bogu uputimo svoje iskrene molbe, odgovarajući na zazive riječima: Gospodine, usliši nas!

1. Za Crkvu koja je znak najtješnjeg sjedinjenja s Bogom i jedinstva cijeloga ljudskog roda: da neumorno radi na ostvarenju tog jedinstva u ovozemaljskom i vječnom životu, molimo te!
2. Za papu Franju, nadbiskupa Đuru, sve biskupe, svećenike, đakone, redovnike i redovnice: da se zauzimaju za svetost braka i obitelji, molimo te!
3. Za sve supružnike, osobito za one koji danas slave svoj jubilej: da i u nadolazećem vremenu zajedničkog života ubiru plodove koje su strpljivo sijali u ljubavi, vjernosti, praštanju i strpljenju, molimo te!
4. Za sve supružnike čiji je brak u krizi: da u tvojoj milosti nađu put ljubavi koji ih zbližava i ostanu vjerni zavjetu kojeg su izrekli, molimo te!
5. Za sve one koje pritišće breme rastave braka: da im podariš snage za opraštanje i sve poteškoće s kojima se susreću na svojem životnom putu, molimo te!
6. Za društvo koje uvelike pridonosi pogledu na brak kao zajednicu muškarca i žene: da promiču vječne istine koje si ti upisao u ljudsku narav, molimo te!
7. Za mlade koji su na putu odrastanja i primanja sakramenta ženidbe: da potaknuti primjerom hrabro kroče u bračnu zajednicu te ostanu u ljubavi i vjernosti do kraja ovozemaljskog putovanja, molimo te!

8. Za sve one čiji su supružnici završili ovozemaljski život: da ohrabreni vjerom u ponovni susret u nebeskoj domovini nađu utjehu i mir, molimo te!

Svemogući Bože, moleći za bračne parove koji slave svoj jubilej, molimo te danas i za sve obitelji naše nadbiskupije i svijeta. Obitelj kao institucija i zajednica nalazi se pred mnogim izazovima, poteškoćama, krizama. Molimo te, u svojoj dobroti usliši ove izrečene molitve kao i one koje su ostale u našim srcima. To te molimo po Kristu, Gospodinu našem! Amen.

PRINOS DAROVA

1. KRUH

Gospodine, prinosimo ti kruh koji je plod truda i napora mnogih i koji za cilj ima zajedništvo onih koji ga blagaju. Zajedno s kruhom, prikazujemo ti i molimo za blagoslov supružnika i pravih vrijednosti koje su nužne za opstanak sakramenta ženidbe. Primi naš dar...

2. VINO

Gospodine, prinosimo ti vino koje je plod trsa, ali i rada ruku čovječjih. Zajedno s vinom prikazujemo ti sve sposobnosti koje si nam dao za širenje tvoga Kraljevstva ovdje na zemlji te radosti zbog njegove prisutnosti po sakramentu ljubavi već sada. Primi naš dar...

3. VODA

Gospodine, prikazujemo ti vodu koja za čovjeka i sav stvoreni svijet predstavlja život. Zajedno s vodom prikazujemo ti trenutke suhoće u našem bračnom životu, moleći da kapljice žive vode neprestano natapaju odnose među supružnicima i svim ljudima. Primi naš dar...

4. PRSTENJE

Gospodine, prinosimo ti vjenčano prstenje blagoslovljeno na dan našeg vjenčanja. Zajedno s njima prinosimo ti i zahvaljujemo na trenucima ljubavi i vjernosti koje su pobijedile sve oluje zajedničkog života naših jubilaraca. Primi naš dar...

Na kraju, poslije pričesne molitve, zajednička Molitva za obitelj.

Molitva za obitelj

Bože ljubavi i dobrote,
tebi povjeravamo svoju obitelj
i sve obitelji naše biskupije,
domovine i cijeloga svijeta.

Oslobodi nas sebičnosti
i daruj snagu svoga Duha
da spoznamo i promičemo
svetost braka i obitelji.
Učini da i danas sjaji ono
što si stvorio na svoju sliku i priliku
i posvetio vezom Krista i Crkve.

Blagoslovi zajedništvo supruge
i daj im milost da velikodušno
prihvataju dar života.
Vjerni svome svetom pozivu
neka te slave i u dobru i u zlu.
Prosvjetluj djecu i mlade:
ispunu im srca životnom radošću
i snagom istinske ljubavi.

Sve nas blagoslivljaj
zajedništvom u svetoj Crkvi
da se u svakoj našoj obitelji,
toj pravoj kućnoj Crkvi,
žive i navještaju divna djela spasenja.
Po Kristu Gospodinu našem. Amen.

Biskupski ordinarijat Đakovo

Odobrenje br. 1150/2007.

